

PONIEDZIAŁEK 29 VI <i>św. Apostołów Piotra i Pawła</i>	17.00	+ mąż Paweł z okazji imienin
	18.00	+ Szwaba: Maria w r. śm. oraz Zygmunt
WTOREK 30 VI	18.00	+ mąż Paweł, synowie: Piotr, Paweł w dniu im.
ŚRODA 01 VII	17.00 /zbiorowa za zmarłych/	+ Trzebiatowscy: Feliks, Brygida, Maria
		+ Hincke: Halina w r. śm. i Jan
		+ Jeka: Urszula i Józef
		+ Czapp: Marta w r. śm. i Augustyn
		+ Wrosz: Anna i Brunon
		+ Jeka: Piotr i Pawłowie z ok. im.
		+ Edmund Wierzbowski od rodziny z Końskich
		+
		+
CZWARTEK 02 VII	17.00	+ Ceynowa: Franciszek w r. śm., mama Maria, Józef i Eugeniusz Doering
PIĄTEK 03 VII <i>św. Tomasza</i>	17.00	+ ojciec Zygfryd, rodzice Laga
SOBOTA 04 VII	15.30	- ślubna
	18.00	+ rodzice Potrykus: Helena i Czesław z ok. ich urodzin
NIEDZIELA 05 VII <i>XIV zwykła</i>	08.00	+ Józefa i Ksawewy w dniu ur.
	10.00	+ dziadkowie z obojga stron
	11.30	+ Leon i Brygida
	20.00	- Dzięczyna za odebrane łaski z prośbą o dalsze w rocznicę ślubu



MISERICORDIA DOMINI

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA MIŁOSIĘRZDIA BOŻEGO UL.
GOŚCINNA12, 84-120 CHŁAPOWO, TEL. 602 574 613 WWW.PARAFIA.CHŁAPOWO.PL

Numer parafii konta 58 8349 0002 0030 2696 2000 0010

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

XIII Niedziela Zwykła – 28 czerwca 2026r.

- Dzisiaj ks. proboszcz głosi kazania i zbiera ofiary do puszek na budowę kościoła w Parafii Wniebowzięcia NMP w Łebie. Także do piątku będzie głosił tam nauki rekolekcyjne dla turystów, sąd biuro parafialne czynne w tym tygodniu tylko w sobotę od 8.00 do 9.00.
- W liturgii tego tygodnia przypada jutro uroczystość Apostołów Piotra i Pawła. Jutrzejsza taca przeznaczona jest na świętopietrze. W piątek święto Tomasza Apostoła. Wszystkim solenizantom i jubilatom tego tygodnia składamy najserdeczniejsze życzenia i polecamy opiece świętych patronów.
- W czwartek Godzina Święta od 9.15 do 10.15. Wieczorna Adoracja Najświętszego Sakramentu w kaplicy za prezbiterium rozpocznie się 6 lipca.
- W pierwszy piątek miesiąca okazja do spowiedzi św. od 16.00. Po Mszy św. o 17.00 nabożeństwo ku czci Serca Bożego. Stałych zgłoszonych chorych ks. proboszcz odwiedzi z posługą sakramentalną w przedpołudnie poniedziałku 6 lipca.
- W przyszłą niedzielę comiesięczna zbiórka do puszek na ogrzewanie kościoła. Od przyszłej niedzieli obowiązuje letni rozkład świątecznych Mszy św., a od tego czwartku w dni powszednie Msze św. o 17.00.
- Za dwa tygodnie 12 lipca godz. 14.15. w kościele comiesięczne spotkanie Żywego Różańca.
- Tradycyjny odpust rybacki w Swarzewie odbędzie się w sobotę i niedzielę 18 i 19 lipca.
- W dni powszednie po wieczornych Mszach świętych przez cały lipiec i sierpień będzie można wejść na wieżę kościoła w Chłapowie, aby podziwiać panoramę okolicy. Platforma widokowa umieszczona na wieży, powiększona o 30 metrowe wzniesienie Chłapowa nad poziom morza rozszerza perspektywę i pozwala przy optymalnej pogodzie zobaczyć w całej krasie Półwysep Helski. Wejście jest płatne w postaci cegiełki na budowę kościoła. Dla bojących się wysokości, lub nie mogących się wspinać, jest przygotowana w internecie namiastka atrakcji w postaci obrazu z kamery internetowej: <https://chlapowo.webcamera.pl/>. Jest także zamontowana luneta. W razie niepogody wieża będzie zamknięta.
- U ministrantów w przedsionku kościoła do nabycia Gość Niedzielny w cenie 10 PLN i nasz parafialny biuletyn za 4 PLN. Do nabycia także nasz parafialny kalendarz na 2027 rok w cenie 30 PLN ze zdjęciami przyrody chłapowskiej pani Haliny Ciskowskiej.
- Przy skarbonce dla naszych gości wyłożone są cegiełki na budowę kościoła. Do mieszkańców naszej parafii zostaną one przyniesione przez panów, roznoszących koperty podczas wakacji.
- Z przodu kościoła przy relikwiarzu św. Jana Pawła II do nabycia ciekawa lektura wakacyjna: Myśli ks. Jana Twardowskiego o Krzyżu i Wspomnienia misjonarza z Rosji.
- Po niedzielnych Mszach świętych lektorki będą rozprowadzać pod kościołem słodkie przekąski. Dochód ze sprzedaży przeznaczony będzie na cele budowy kościoła. Cegiełka na jedną słodycz wynosi 8 PLN.
- Przez całe wakacje w kościele będzie wystawa prac plastycznych, czynna po każdej Mszy Świętej, zorganizowana przez dzieci i młodzież, a także przez wąską grupę dorosłych ze Stowarzyszenia Pasjonatów Malarstwa. Członkowie w/w Stowarzyszenia są mieszkańcami Chłapowa i okolic. Zachęcamy do odwiedzenia jej. Będzie także możliwość nabycia obrazów.

W Kościele katolickim 29 czerwca przypada uroczystość Świętych Apostołów Piotra i Pawła. W związku z tym, 29 czerwca jest zbiórka na działalność apostołską i charytatywną papieża, która jest określana jako świętopietrze, albo jako „Obol św. Piotra”. W 2025 roku zebrano 58 mln euro.

Świętopietrze to ofiara wnoszona w okolicach uroczystości Świętych Apostołów Piotra i Pawła przez kraje katolickie na rzecz działalności Stolicy Apostolskiej. Jak zaznaczył Sekretariat Ekonomiczny Stolicy Apostolskiej, „może być ona niewielka, ale ma wielkie znaczenie symboliczne”. Uzyskane środki przeznaczone są na wsparcie działalności charytatywnej papieża oraz struktur towarzyszących jego misji apostołskiej. Według watykańskiego raportu, w 2024 r. w ramach tzw. świętopietrza zebrano 58 milionów euro, co stanowi wzrost o 6 mln euro w porównaniu z 2023 r. – 52 miliony. Najwięcej wpłat pochodziło ze Stanów Zjednoczonych (25,2 proc.), Francji (15 proc), Włoch (5,2 proc), Brazylii (3 proc.) i Niemiec (2,8 proc.). Łącznie stanowiło to 75 proc. wpłat w 2024 r. Ofiary pochodziły także z Korei Południowej, Meksyku, Irlandii, Hiszpanii, Kolumbii oraz innych państw, których udział stanowił łącznie 15 proc. ogółu darowizn – poinformowano w raporcie. W 2024 r. Fundusz Świętego Piotra przekazał łącznie 74,5 mln euro, z tego 61,2 mln euro przeznaczono na wsparcie działań prowadzonych przez Stolicę Apostolską za pośrednictwem jej dykasterii w służbie misji apostołskiej papieża, zaś 13,3 mln – na projekty zapewniające bezpośrednio najbardziej potrzebujących. Według raportu, Stolica Apostolska sfinansowała 239 projektów w 66 krajach. 64 projekty na łączną sumę 5,1 mln euro w Afryce, 118 projektów w Europie ma kwotę 3,3 mln euro, 26 projektów (1,9 mln euro) w Ameryce, 29 projektów na sumę 2,3 mln euro w Azji i 2 projekty w Oceanii na kwotę 0,1 mln euro. W raporcie wyjaśniono, że w Europie przyznano kilka stypendiów księżom, seminarzystom i osobom zakonnym z Afryki, Ameryki Łacińskiej i Azji, umożliwiając im kontynuowanie studiów na uniwersytetach papieskich. Ponadto udzielono pomocy humanitarnej w celu wsparcia ludności ukraińskiej. Przyznane składki pochodzą z trzech źródeł: 54,3 mln euro z otrzymanych ofiar, 3,7 mln euro z dochodu finansowego wygenerowanego z wynagrodzenia aktywów i 16,5 mln euro z majątku Funduszu Świętego Piotra. Na oficjalnej stronie ObolodiSanPietro.va można przekazać darowiznę. W Kościele katolickim w Polsce zbiórka odbywa się w okolicach obchodów uroczystości świętych Apostołów Piotra i Pawła.

Mówi się o nim „niewierny”. Czy słusznie? Jeśli z Ewangelii św. Jana wypiszemy tych kilka słów, które wypowiedział apostoł Tomasz, zobaczymy drogę rozwoju jego wiary.

„Chodźmy także i my, aby razem z Nim umrzeć” (J 11,16) – zachęca Apostołów Tomasz. A więc jest gotów iść wszędzie za ukochanym Mistrzem, nawet na śmierć. Brzmi w tych słowach gorliwość neofity. Nieraz człowiekowi wydaje się, że zrobi wszystko dla Boga. To zazwyczaj autentyczne pragnienie, może efekt uniesienia czy żarliwości. Życie na ogół weryfikuje te obietnice. Nieraz bardzo boleśnie. Ale wiara karmi się także takim religijnym zapatem.

„Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?” (J 14,5) – Tomasz wyrzywa się z pytaniem podczas Ostatniej Wieczerzy, w momencie kiedy Jezus zaczyna mówić o swoim odejściu. Słowa Apostoła zdradzają jakąś

bezradność. Są wotaniem o jasną wskazówkę. Jakież to bliskie wszystkim, którzy lękają się utraty pewnych punktów oparcia. Odpowiedź Jezusa: „Ja jestem drogą, prawdą i życiem” (J14,6) nie wyjaśnia wszystkiego. To raczej wezwanie do zaufania mimo niepewności. Nie da się wszystkiego wiedzieć. Wiara ma w sobie coś ze skoku w ciemność, jest ryzykiem drogi w nieznanne.

„Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie włożę palca mego w miejsce gwoździ, i nie włożę ręki mojej do boku Jego, nie uwierzę” (J 20,25) – krzyczy do Apostołów Tomasz. Ileż tu emocji: wściekłość, żal, pretensje, zazdrość... Inni widzieli Zmartwychwstałego, a ja nie. Gdzie tu sprawiedliwość? Potem jednak czekał z innymi i modlił się. Któż nie chciałby być bliżej Boga, przekonać się na 100 procent, że to wszystko prawda? Kto nie chciałby złapać Boga za nogi?

„Pan mój i Bóg mój” (J 20,28) – wyznaje Tomasz, pokonany przez Jezusa. Całkowity pokój, starta pycha, wyciszone żądania umysłu, mądra zgoda na to, że wiara jest powierzeniem się tajemnicy większej od człowieka. Dzięki Tomaszowi usłyszeliśmy błogostawieństwo: „Błogostawieni, którzy nie widzieli, a uwierzyli”. Jako komentarz wypisuję słowa Benedykta XVI: „Wiara to obcowanie z tajemnicą Boga, a uwierzyć – to znaczy »powierzyć siebie« samej istotnej prawdzie stów Boga żywego. (...) Bóg skrywa się w tajemnicy: usiłowanie zrozumienia Go oznaczałoby próbę zamknięcia Go w naszych pojęciach, w naszej wiedzy, a to ostatecznie prowadziłoby do utracenia Go. Poprzez wiarę możemy przebić się przez pojęcia (...) i »dotknąć« Boga żywego”.

Starożytna tradycja mówi, że św. Tomasz dotarł aż do Indii, głosząc Ewangelię. Tam też oddał życie za wiarę. Stał się patronem Indii. W pobliżu miasta Madras znajduje się Góra św. Tomasza, na której do dziś jest jego sanktuarium.

Jest patronem niedowiarków? Zgoda. Ale również patronem tych, którzy bardzo chcą „dotknąć” Boga żywego.

ks. Tomasz Jaklewicz